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Гудзь Т. П., д-р екон. наук, проф.; 

Брусов Н. О., аспірант спеціальності 051 Економіка 

Полтавський університет економіки і торгівлі, 

м. Полтава, Україна 

ПРОПОЗИЦІЇ ДЛЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД  
ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ПІДТРИМКИ БІЗНЕСУ ДЛЯ 
ВІДКРИТТЯ ДОСТУПУ ДО ІСНУЮЧИХ ФІНАНСОВИХ 

РЕСУРСІВ В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОГО 
ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

За час війни зросла кількість програм допомоги малому та 

середньому бізнесу, які дозволяють бізнесу отримати без-

коштовно або на пільгових умовах: обігові та інвестиційні кош-

ти; обладнання; аутсорсинг, консалтинг; навчання, стажування 

за кордоном; впровадження CRM, створення сайту, сертифіка-

цію продукції тощо; стимулювання збуту. Однак такі проблеми, 

як: своєчасність та доступність інформації, термінологія та 

складні правила програм, відсутність навичок підготовки гран-

тових заявок, брак документальної та організаційної спромож-

ності, звітності – позбавляють багатьох представників україн-

ського малого та середнього бізнесу можливості використову-

вати фінансові ресурси не лише для виживання, а й для 

розвитку. 

Громада зацікавлена в тому, щоб підприємці, які працюють 

на її території, отримували грант чи іншу підтримку, адже це 

посилює їхню спроможність, збільшує кількість робочих місць 

та податкові надходження, знижує ризик закриття бізнесу. Фа-

хівці громади або окремих установ на території громади можуть 

підтримувати підприємців у такий спосіб: інформувати про 

гранти телефонними дзвінками та під час зустрічей; надсилати 

електронні дайджести; інформувати через групи в месенджерах; 

надавати базові консультації щодо окремих грантів; надавати 

підтримку в підготовці заявок. 

Фахівці громад також можуть організовувати освітні та біз-

нес-заходи для місцевих підприємців. Ось кілька варіантів 

«малих» заходів, які є актуальними під час війни для малих та 
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середніх громад: семінари та майстер-класи; групові візити на 

підприємства; галузеві робочі групи, промисловий туризм. Всі 

ці види заходів спрямовані на: навчання та обмін досвідом; 

обговорення потенційних рішень різних проблем; налагодження 

ділових контактів; підвищення лояльності місцевих підприємців 

до громади. 

Наприклад, у рамках виробничого туризму мешканці населе-

них пунктів відвідують виробничі підприємства (зазвичай агро-

туристичної спеціалізації), щоб ознайомитися з процесом вироб-

ництва, скуштувати місцеву продукцію, зробити фото, придбати 

пам’ятні речі, відпочити. Для цього територіальній громаді 

потрібно сформувати агротуристичні маршрути, що охоплюють 

підприємства своєї та околичних громад; мотивувати місцевих 

мали бізнес налаштовувати власну інфраструктуру та формува-

ти прайс послуг для прийому гостей; забезпечити поширення 

інформації про маршрути у реальному та цифровому форматі, 

зокрема, через віртуальні мініекскурсії у доступі для широкого 

загалу. Результатами цього мають бути: продаж продукції та 

послуг під час візитів, частина туристів залишаються постійни-

ми клієнтами і продовжують купувати товари онлайн, просу-

вання бізнес-бренду, формування когорти успішних підприємців 

у громаді, більше робочих місць, більше податків, підвищення 

активності соціального життя в громаді, просування бренду 

громади. 

Наступна пропозиція – розробка інвестиційного паспорту. Це 

комплексний інформаційний документ для потенційних внут-

рішніх та зовнішніх інвесторів, що містить інформацію про 

громаду, фактори її інвестиційної привабливості та інвестиційні 

можливості. Документ допомагає підприємцям відкрити новий 

або розширити існуючий бізнес у громаді. 

Інвестиційний паспорт має містити набір факторів інвести-

ційної привабливості громади, які в комплексі можуть мотиву-

вати інвестора до відкриття нового бізнесу або розширення 

існуючого. Це як пазли, з яких підприємець може скласти свою 

«бізнес-картинку». Окрім об’єктів інвестування та природних 

ресурсів, в інвестиційному паспорті важливо надати інформацію 
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про переваги географічного розташування, бізнес-інфраструк-

туру, культурну спадщину, людський капітал, про концентрацію 

певних видів бізнесу, про існуючі програми та інструменти про-

сування бізнесу в громаді, про стратегічні документи та імідж і 

бренд громади. Важливо представити тільки бізнес-інформацію 

без зайвих слів. Однак інвестиційний паспорт – це лише інстру-

мент, який сам по собі не приваблює інвесторів. Тому необхідно 

активізувати комунікацію з великою кількістю внутрішніх та 

зовнішніх потенційних інвесторів, використовуючи інвестицій-

ний паспорт, опублікований на сайті громади. 

Для пошуку інвесторів під певний інвестиційний об'єкт 

доцільно розробити «портрети інвестора». Це дасть можливість 

розробити конкретний план дій із залучення інвестицій для 

кожного окремого об’єкта. «Портрет інвестора» – це набір 

характеристик, які є спільними для певної групи інвесторів (вид 

діяльності, стиль поведінки, місце проживання, рівень добробу-

ту, типи інтересів, попередній досвід тощо). Наприклад, «влас-

ники медичного бізнесу», «місцеві фермери», «власники м’ясо-

комбінату» тощо. Послідовність дій для розробки «портрету 

інвестора»: обираємо об’єкт інвестування; визначаємо потенцій-

ні бізнес-ідеї для обраного об’єкта інвестування; формуємо 

«портрети інвесторів» для кожної ідеї; визначаємо канали кому-

нікації для кожного «портрету»; активуємо кожен канал комуні-

кації, адаптуючи при цьому інформаційні повідомлення та 

інвестиційні пропозиції. 

Для реалізації цих заходів громадам слід комунікувати з 

місцевим освітньо-науковим середовищем для розбудови реаль-

них механізмів фінансової підтримки бізнесу в умовах війни та 

повоєнної відбудови економіки України. 
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Формат 6084/16. Ум. друк. арк. 26,5. 
Зам. № 336/2173. 

 
 

Видавець і виготовлювач 
 Полтавський університет економіки і торгівлі  
к. 48, вул. Івана Банка, 3, м. Полтава, 36003.  

E-mail: pvv.puet@gmail.com.  
 

Свідоцтво про внесення до Державного реєстру видавців, виготівників 
 і розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 8076 від 28.02.2024 р. 


